

坚定不移走中国人权发展道路 更好推动我国人权事业发展

新华社北京6月15日电 6月16日出版的第12期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚定不移走中国人权发展道路,更好推动我国人权事业发展》。

文章强调,呵护人的生命、价值、尊严,实现人人享有人权,是人类社会的共同追求。尊重和保障人权是中国共产党人的不懈追求。党的百年奋斗史,贯穿着党团结带领人民为争取人权、尊重人权、

保障人权、发展人权而进行的不懈努力。党的十八大以来,我们坚持把尊重和保障人权作为治国理政的一项重要工作,推动我国人权事业取得历史性成就。(下转第二版)

张建慧调研督导全国文明城市创建工作时强调

坚持创建为民惠民靠民 让群众共享文明创建成果

本报讯(记者 岳建辉)6月15日上午,市委书记张建慧到中心城区城市社区、老旧小区、市民驿站等地,调研督导全国文明城市创建工作。张建慧强调,要始终践行以人民为中心的发展思想,坚持创建为民、创建惠民、创建靠民,下足“绣花功夫”,推动各项工作做精做细做实,让人民群众共享文明创建成果。市委常委、宣传部长王少青参加调研。

张建慧首先来到景园社区,实地察看社区微型消防站、便民服务中心、图书阅览室、宣传长廊等服务阵地建设,与社区负责人认真交流,了解物业管理、志愿服务、矛盾调处等情况。他指出,文明创建没有局外人,要整合社区各类资源,发

挥党员、志愿者、离退休干部等力量,以创建促和谐,让人人成为文明创建的参与者、推动者、受益者。要引导社区广泛开展“道德文明使者”评选活动,寻找、发掘、宣传优秀志愿者、文明践行者,广泛进行宣传,引导群众崇德向善、见贤思齐,着力打造“道德名城、魅力周口”。要坚持技防与人防相结合,管理与服务相结合,不断提升社区管理和服务水平,让社区居民群众真切感受到全国文明城市创建带来的实惠。

在街巷路口,张建慧与环卫工人亲切交谈,了解环卫工人工作情况,对环卫工人长期为周口清洁卫生、改善环境等工作作出的贡献表示感谢。张建慧来

到学雷锋志愿服务站、市民驿站和道德书屋等地,与志愿者进行交谈,指出志愿服务是广大志愿者奉献爱心的重要渠道,是培育和践行社会主义核心价值观的重要载体,要大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,积极通过志愿服务、典型带动等方式,树立引领文明发展的风向标,不断传递向上向善正能量。沿文明路,张建慧深入公检法司家属院、教体局家属院等地,实地察看老旧小区改造项目,详细了解小区改造变化、公共服务和安全等情况。他强调,要通过老旧小区改造听民声、知民意,真正改到百姓心坎上,不断提升改善人居环境,促进城市风貌提升、

城市功能优化;要将政府主导与群众主体结合起来,发动群众决策共谋、发展共建、建设共管、成果共享,共同建设幸福美好家园。

张建慧强调,全国文明城市创建是一项系统工程、民生工程。要坚持问题导向、目标导向、效果导向,持续推动文明城市创建工作常态化,努力提升文明城市创建工作水平。要深入分析文明城市创建的难点和盲点,通过专项治理,全力攻坚克难,切实解决创建工作中的“顽瘴痼疾”。要准确把握创建规律,坚持全域创建,通过以点带面,构建全域创建、全域文明的工作格局,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

张建慧主持召开国家历史文化名城申创工作推进会

本报讯(记者 岳建辉)6月14日上午,市委书记张建慧主持召开国家历史文化名城申创工作推进会,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强文化遗产保护重要论述精神,以国家历史文化名城申创为抓手,深入挖掘、保护、传承和展示周口丰富的历史文化资源,全力打造“道德名城、魅力周口”。

会上,中国城市规划设计研究院历史文化名城研究所所长鞠德东,中国城市规划设计研究院历史文化名城研究所区域与文化部主任、高级城市规划师汤芳菲介绍了周口历史文化名城保护规划编制进展情况,并就文物古迹修缮保护、城市更新项目建设、历史文化名城申报等提出意见和建议。

张建慧指出,要加快历史文化名城保护规划编制,高标准起点谋划好淮阳古城保护利用工作,优化提升生态修复及景观提升设计方案,形成以太昊陵、龙湖湿地公园、平粮台遗址为支撑的核心展示区,进一步挖掘历史典故,突出古城韵味,注重文化延续,加强基础设施与服务设施建设,让淮阳古城在新时代焕发新的生机与活力;要树牢保护为先、传承创新、合理利用的发展理念,在充分研究史料的基础上,最大程度地保护和展示真实丰富的历史信息;要从城市天际线、建筑色彩等方面统筹建筑布局,协调景观风貌,更好地体现时代气息和古城的文化底蕴。

张建慧强调,要以城市更新提升城市品质,修复活化历史文化街区,留住城市肌理;要坚持在尊重历史、保持原貌、体现特色的基础上,有序推进老街道、历史建筑、风土建筑、近现代优秀建筑等的保护修缮和活化利用工作,注重人居环境改善,注重文明传承、文化延续,切实把周口历史文化资源保护好、利用好、传承好;要大力开展“唤醒记忆”为主题的周口老照片、老物件征集活动,形成全社会了解、关心、支持、参与国家历史文化名城申创的浓厚氛围。

市委常委、宣传部长王少青,副市长王宏武参加会议。

视觉新闻

全民健身 健康周口

日前,由周口市社会体育指导中心、市健步运动协会主办的全民健身健步走线上展示大赛举行颁奖总结会,表彰奖励优秀健步团队和个人,大力倡导“运动健康快乐”生活理念,科学健步锻炼,乐享健康人生,为“全民健身、健康周口”贡献力量。图为优秀代表队展示比赛成果——周口健步运动操。

记者 李硕 摄



以执法检查实效推动残疾人事业高质量发展

本报讯(记者 刘昂)根据市人大常委会监督计划安排,6月14日,市人大常委会召开残疾人保障“一法一办法”执法检查动员会,对执法检查作出部署。市人大常委会主任吴刚、市人大常委会副主任闫立超、副市长张元明出席会议。

会议指出,开展这次执法检查是贯彻落实习近平总书记关于残疾人事业重要论述的重要体现,是推动解决残疾人工作中突出问题的重要举措,是培育提升全社会扶残助残意识的重要抓手。各有关单位部门要提高政治站位,充分认识这次执法检查的重要意义,以执法检查实效推动我市残疾人事业高质量发展。

会议要求,执法检查组要把握执法检查方法,切实推动残疾人保障“一法一办法”全面贯彻实施。一要立足依法监督。要坚持“依照法定职责、限于法定

范围、遵守法定程序”的原则,用足用好法律法规武器,将“依法”贯穿于执法检查全过程,各方面。二要坚持问题导向。要对照法律法规要求和存在的重点问题,在深入、全面了解法律法规实施情况下下功夫,在发现问题、找准问题上上下功夫,在提出对策建议上下功夫。三要强化成果运用。要形成高质量的执法检查报告,客观反映残疾人事业发展中存在的薄弱环节和突出问题,深入探讨解决问题的思路和对策,并及时向市政府及有关部门反馈,进一步推动形成政府主导、社会参与、残疾人组织充分发挥作用的工作机制。

会议强调,各级人大、政府及有关部门要以强烈的责任感和使命感,加强组织领导,扩大社会参与,严肃工作作风,按照这次执法检查的实施方案,在规定的时间节点做好各项工作,确保执法检查取得实实在在成效。①9

坚定发展信心 稳住经济大盘

□记者 韩志刚 通讯员 时莹 海波

疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。这是党中央的明确要求。

今年以来,面对经济下行压力加大,川汇区高效统筹疫情防控和经济社会发展,把稳增长放在更加突出的位置,汇集合力、攻坚克难,全力以赴做好经济工作。

1月份至4月份,川汇区固定资产投资同比增长20.6%,高于全市6.9个百分点;社会消费品零售总额完成50.8亿元,同比增长2.8%,高于全省1.7个百分点;市场主体稳中有增,就业形势总体稳定……当前,川汇区项目建设步履不停,企业发展信心不变,市场主体活力不减,为稳住经济大盘筑牢了底座,增添了底气。

政策红包精准直达

“感谢税务部门及时为我们办理了退税缴税费200多万元,为企业发展注入了‘强心剂’。”前不久,河南长城门业有限公司负责人欣喜地告诉记者。

河南长城门业有限公司是中部六省首屈一指的门业生产企业,享誉全

川汇区

稳住经济基本盘 释放发展新动能

国的非标门生产企业,年生产能力达200万樘。近年来,企业持续投入大量人力物力用于产品研发创新,大大增加了企业的运营成本,加之材料、人工成本

不断攀升以及下游市场变化和疫情防控等不利因素的影响,使企业在创新投入方面一度陷入困境。

正值企业困难之际,川汇区税务局

政策辅导员主动靠前服务,通过“政策找人、服务上门”模式助力企业快捷享受国家高新技术企业优惠税率、研发费用加计扣除和留抵退税等税收优惠政

策,解决了企业发展面临的困难。河南长城门业只是助企纾困政策受益者的一个缩影。近段时间,国家、省、市相继出台稳住经济大盘一揽子政



富士康车间内工人正在紧张作业。记者 孙安平 摄



河南长城门业有限公司生产车间一角。记者 孙安平 摄

有效投资持续扩大

抓好重点项目建设,是有效应对疫情冲击、保持经济平稳健康发展的重要抓手。川汇区牢固树立“项目为王”理念。(下转第二版)